平成２０年９月３０日

当座勘定取引先　　御中


日本銀行
「日本銀行が行う現金の受払に関する規則」の一部改正について

　今般、日本銀行では、平成２０年１０月１４日（火）をもって、日本銀行当座預金決済の次世代ＲＴＧＳ第１期対応を実施することとしました。

――　日本銀行ホームページに掲載されている平成２０年９月３０日付の「次世代ＲＴＧＳ第１期対応の実施日等について」をご参照ください。

──  日本銀行では、平成２０年１０月１２日（日）に、次世代ＲＴＧＳ第１期対応の実施に特段の支障がないことを最終的に確認します。この確認結果については、同日の遅くとも２２時までに、日本銀行ホームページに掲載すること等により公表します。

　これに伴い、標題の規程の一部を別紙のとおり改正し、平成２０年１０月１４日（火）（ただし、特段の事情により次世代ＲＴＧＳ第１期対応の実施日が平成２０年１０月１５日以降に延期された場合には当該延期日。）から実施することとしましたのでご連絡します。
以　　上

別紙

「日本銀行が行う現金の受払に関する規則」中一部改正

○　第１条を横線のとおり改める。

（適用範囲）

第１条　日本銀行が行う当座勘定（同時担保受払時決済口）および当座勘定（同時決済口）以外の当座勘定（以下「当座勘定」という）における取引のうち、現金による当座勘定への入金および当座勘定の払戻については、当座勘定規定その他別に定めるところによるほか、この規則の定めるところによる。







