日銀市第48号

平成23年4月15日

担保差入先　御中

日本銀行金融市場局

「日本銀行担保の適格性判定依頼手続事務マニュアル」の一部改正等について
　信用判定関係事務につきましては、平素ご協力を賜り厚く御礼申し上げます。

　さて、日本銀行では、信用判定事務の本支店分担を見直し、これまで支店が信用判定を行ってきた企業（当該支店の業務区域内に本社を置く企業）について、今年度より、大阪、名古屋支店分を除いて本店に移管することとしました。

本件に伴い、標題のマニュアルを別紙のとおり一部改正し、本年4月18日から実施することとしましたので、通知します。

以　　上
別　紙
「日本銀行担保の適格性判定依頼手続事務マニュアル」中一部改正（案）

○　Ⅰ．１．を横線のとおり改める。

略（不変）

○　貴行（庫・社）が新たに信用判定依頼をされる場合、「信用判定新規依頼書」（Ⅰ-１号書式）をご提出頂きます。ご提出に際しての留意事項は以下のとおりです。

　・　信用判定は、原則として当該企業の本社（実質上の本社を含む）所在地を管轄する日本銀行本支店が行います。該当する日本銀行本支店（本店は金融市場局市場企画課信用リスク管理グループ、支店は営業課または総務課。以下、同じです）と取引のある貴行（庫・社）の営業店を経由して依頼を行って下さい。なお、日本銀行の事情により、当該企業の信用判定を行う店舗を変更するケースがありますが、この場合には、依頼を受け付けた日本銀行本支店より貴行（庫・社）にその旨をご連絡します。
　なお、日本銀行の当該本支店と取引がない等の事情により、当該本支店への依頼が困難な場合は、日本銀行本店（金融市場局市場企画課信用リスク管理グループ。以下、同じです）までご照会下さい（本章においてご提出が必要な書類についても同様の取扱いとなります）。

略（不変）

○　信用判定の結果はご依頼頂いた信用判定を行った日本銀行本支店からご連絡します。また、適格と判断したときは利用開始日を併せてご連絡します。

なお、日本銀行が信用判定に要する時間は、必要書類をご提出頂いた後「通常審査」による場合概ね１か月、「迅速審査」による場合１週間が目安となります。

略（不変）










