（第２７号書式記入要領）
障害発生状況連絡表の記入要領
　障害発生時の障害箇所判定情報として障害時の状況、障害内容等を障害発生状況連絡表に次のとおり記入してください。なお、センター連絡の際には、障害先特定のため障害状況の連絡に先立ち、まず金融機関等名、同コード、店舗名、同コード、連絡者名、連絡先電話番号、端末番号を通知してください。
(１) 障害状況
・障害発生直前の作業内容、障害発生後の機器の状態およびその後の対応措置等につき、できるだけ正確に記入してください。

・端末認証装置番号は、ヘッダに表示された番号（５桁の端末認証装置番号）を正確に記入してください。
(２) パソコンの表示
・画面の表示領域（電文受信件数表示領域、ヘッダ領域、電文サマリ領域、基本領域、その他）別に出力状態、エラーメッセージ等を記入してください。

・エラーメッセージが表示された場合には、表示されたメッセージ番号を正確に記入してください。

・エラーメッセージ等の表示される直前に操作していた事項については、操作していた画面、操作していたボタン等をできるだけ詳しく記入してください。

 (３) ＣＥルータのランプ表示
・ＣＥルータの管理番号と前面パネルの表示（ＰＷＲ、ＯＫ）の状態を記入してください。なお、回線終端装置についてはランプ表示を確認する必要はありません。
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