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 国債払込金額等通知書 
注　　意　　事　　項
日 本 銀 行


１．この通知書は、利付国債の場合にのみ提出して下さい（「国債振替決済新規記録事項等通知書」に添付して下さい。）。

２．経過利子は、次の計算式により算出して下さい（円位未満切捨て）。
（１）物価連動国債以外の場合
額面金額×利率（年）×未発行期間÷365
　（２）物価連動国債の場合
額面金額×発行日における連動係数×利率（年）×未発行期間÷365
　　なお、未発行期間は、初期利子支払期の６か月前応当日の翌日から起算して発行日までの日数（個人向け国債の場合および発行日が初期利子支払期の６か月前応当日である利付国債（個人向け国債を除きます。）の場合には、ゼロ）とします。

３．経過利子の払込が不要である場合（個人向け国債の場合および発行日が初期利子支払期の６か月前応当日である利付国債（個人向け国債を除きます。）の場合）であっても、「経過利子」欄および「払込金額」欄への記載を行って下さい（この場合、「経過利子」欄には「０」と記載し、「払込金額」欄には「応募払込代金」欄に記載した金額を記載して下さい。）。

４．日本銀行では、所定の規則に基づき、日本銀行業務オンラインにより本通知書が提出された場合には、代表者または代表者から権限を付与された者から提出されたものとして取扱います。














